
2021D14620 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de Minister van Landbouw, Natuur en 
Voedselkwaliteit over de Wijziging van de begrotingsstaat van het 
Ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (XIV) voor het jaar 
2021 (Incidentele suppletoire begroting inzake noodpakket banen en 
economie) (Kamerstuk 35 730, nr. 2). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Kuiken 

De griffier van de commissie,
Jansma 
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Nr Vraag 
1 Is het correct dat de investeringsmodule van de Subsidie bronge-

richte verduurzaming stal- en managementmaatregelen (Sbv) 
alleen bedoeld is voor pluimveestallen? Zo ja, waarom staat deze 
module niet open voor rundvee- en varkenshouders? 

2 Wordt de Maatlat duurzame veehouderij gebruikt als basis voor de 
verstrekking van de Subsidie brongerichte verduurzaming stal- en 
managementmaatregelen (Sbv)? Zo ja, op welke manier wordt het 
gebruikt? Zo nee, waarom niet? 

3 Wordt de Maatlat duurzame veehouderij gebruikt als basis voor de 
verstrekking van andere subsidies voor de verduurzaming van 
stallen? Zo ja, welke? 

4 Wat is de totale waarde van alle beschikkingen voor (mono- en 
co-)mestvergisters die onder de SDE, SDE+ en SDE++ exploitatie-
subsidies hebben ontvangen voor de productie van hernieuwbare 
energie? 

5 Wat is de totale waarde van alle beschikkingen die zijn afgegeven 
voor mestverbranding? 

6 Wat is het totale budget dat is uitgekeerd aan (investerings)subsi-
dies voor mestverwerking? 

7 Wat is het totale budget dat is toegekend aan innovatie- en 
onderzoeksprogramma’s ten behoeve van mestverwerking of 
mestvergisting? 

8 Hoeveel subsidie heeft het Nederlands Centrum voor Mestver-
waarding (NCM) reeds ontvangen voor de stimulering van 
mestverwaarding? 

9 Is er een subsidieplafond voor mestvergisters in de SDE++-
subsidie? Zo ja, op welk bedrag staat dat plafond? 

10 Hoeveel monomestvergisters en hoeveel co-vergisters zijn er 
momenteel in Nederland? 

11 Hoeveel mestverbranders zijn er momenteel in Nederland? 
12 Hoe groot is het huidige Nederlandse landbouwareaal? 
13 Hoe groot is, binnen het landbouwareaal, het huidige areaal aan 

grasland? 
14 Hoe groot is het huidige areaal aan groenvoedergewassen? 
15 Hoe groot is het huidige areaal aan overige veevoergewassen 

(zoals granen bestemd voor veevoer)? 
16 Op welke manier worden de landelijke mestexcretiecijfers 

berekend? 
17 Gaat het bij de berekening van de stikstofexcretie uit de veehoude-

rij om de bruto uitscheiding van stikstof (dus inclusief de stikstof 
die in de stal mogelijk vervliegt in de vorm van ammoniak)? 

18 Waarom is er voor de innovatiemodule van de Sbv 17,6 miljoen 
euro aan verplichtingen vanuit 2024 (7,6 miljoen euro) en 2025 
(10 miljoen euro) verschoven naar 2021? 

19 Uit welke onderdelen is het steunpakket van 39 miljoen euro voor 
dierentuinen opgebouwd? 

20 Hoeveel dierentuinen kunnen gebruik maken van het steunpakket 
van 39 miljoen euro? 

21 Hoeveel dierentuinen zullen naar verwachting gebruik maken van 
het steunpakket van 39 miljoen euro en waar baseert u deze 
verwachting op? 

22 Zijn er voorwaarden verbonden aan het steunpakket voor 
dierentuinen? Zo ja welke? Zo nee, waarom niet? 

23 Komt de genoemde 17 miljoen euro die is gereserveerd op de 
Aanvullende Post van het Ministerie van Financiën boven op de 
39 miljoen euro van het steunpakket voor dierentuinen? Verwacht 
u dat hier nog aanvullende middelen aan toegevoegd zullen 
worden?

 

2


